
       
 

TISKOVÁ ZPRÁVA  
 

EUTIS, o.p.s.  
Dr.  Drože 659/8,  591 01 Žďár nad Sázavou,   

in fo@eut is .cz,  h t tp : / /www.eut is .cz  

 

V Olomouci se diskutovalo o zavedení eura v ČR 

 

Olomouc, 29. října 2008 – Informační středisko EUROPE DIRECT Olomouc 
uspořádalo ve spolupráci s obecně prospěšnou společností EUTIS, Eurocentrem 
Olomouc a Katedrou politologie a evropských studií Univerzity Palackého v 
Olomouci besedu na téma Zavedení eura v ČR.  
 
Úvodní slovo patřilo zástupci vedoucího Katedry politologie a evropských studií, Mgr. Danu 
Markovi, Ph.D., M.A., který účastníky besedy na půdě katedry přivítal. Následně byl dán 
prostor hostům, kterými byli Ing. Petr Zahradník, MSc., odborný analytik a manažer EU 
Office České spořitelny, a doc. Ing. Lubor Lacina, Ph.D., vedoucí Ústavu financí 
Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně a vedoucí autorského kolektivu při 
zpracování „Studie vlivu zavedení eura na ekonomiku ČR“.  
 
První příspěvek zazněl z úst Petra Zahradníka, který se věnoval evropské měnové 
integraci a rozdílnosti přístupu k ní v celém středoevropském prostoru. Důraz přitom kladl 
na proces zavedení eura ve Slovinsku a připravovaný přechod na evropskou měnu na 
Slovensku. Na tento příspěvek navázal Lubor Lacina, který posluchačům představil 
výsledky své studie, která byla zpracována pro potřeby Ministerstva financí ČR.  
 
Více než 80 účastníků besedy z řad studentů i široké veřejnosti se v následující diskuzi 
zajímalo mimo jiné o dopady finanční krize, možné zvyšování cen po zavedení eura nebo 
problémy vyvstávající z rozdílné cenové hladiny v jednotlivých zemích eurozóny. Debata 
se vzhledem ke značnému množství dotazů protáhla nad původně plánovaný časový 
rámec. Při závěrečném dotazu moderátora besedy, zda Česká republika přijme euro a 
pokud ano, kdy se tak stane, zazněly následující predikce. Lubor Lacina se vyjádřil, že 
přijetí eura má pro českou ekonomiku jednoznačný význam a osobně odhadl rok 2014 
jako reálné datum vstupu do eurozóny. Petr Zahradník se přiklonil spíše k roku 2015 
s tím, že „nás čeká trnitá cesta, během které si užijeme spoustu tragikomických scének“. 
 
Na organizaci besedy se podílela obecně prospěšná společnost EUTIS. EUTIS, o.p.s. je 
nevládní nezisková organizace založená v roce 2005, která působí v rámci celé České 
republiky. Společnost se zaměřuje na pořádání odborných konferencí, seminářů a 
vzdělávacích cest do Bruselu a Štrasburku. EUTIS, o.p.s. v současné době realizuje 
vzdělávací projekt „Rozhoduj o Evropě: modelové zasedání Rady EU a Evropské rady“.   
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